
l. MUNICIPAL DAD DE PUQUELDÓN 
SECRETA IA MUNICIPAL 

REUNION ORDINARIA Nº 19 
DEL CONCEJO MUNICIPAL DE PUQUELDÓN 

LUNES 06 DE JULIO DE 2015 

Se da i 'cio a la reunión siendo las 14:30 horas y se realiza en Ja sala de 
sesiones, es pre idida por el Alcalde de la Comuna Sr. Pedro Montecinos Montiel, 
cuenta con la a istencia de los Concejales Sres. Rodrigo Ruíz Díaz, Eduardo Barría 
Bórquez, Alex güero Alvarado, Jaime Mansilla Haro, Eme Miranda Vargas y Elisa 
Uribe Guaquín como Secretaria de Actas y Ministro de Fe la Sra. Adriana Cabezas 
Escalona, Secre ria Municipal (S): 

TABLA: 

1.- Lectura Acta Anterior. 
2.- Lectura de C rrespondencia. 
3.- Cuenta Sr. Acalde. 
4.- Participación Sres. Concejales. 
5.- Salida a Terr no, para visitas obras en ejecución. 

1.- Lectura Act Anterior: Se aprueba el acta de la reunión anterior, con observación 
del Concejal Sr. Rodrigo Ruíz, quien seftala que el hizo el comentario respecto a una 
alcantarilla tapa a y no destapada. 

2.- Lectura Co espondencia: Ho hay. 

3.- Cuenta Sr. 

Sr. Alcalde, in rma que el subsidio para la Villa que se construirá, corresponde a un 
plan piloto a n· el nacional, del Ministerio de Vivienda, está enfocado a familias 
prioritarias y se ebe contar con l O UF de ahorro para la vivienda, 05 UF de ahorro para 
la ampliación, O UF para el cierre perimetral y O l UF para entorno, por lo que en total 
son 17 UF el a rro requerido, el diferencial a favor de esta cantidad que tenga algún 
socio del comit , será invertido en alguna mejora adicional para su vivienda. El plazo 
máximo para p tular es el 25 de Julio, el plazo de construcción es el año 2018, para 
estos fines el dt de mañana 07 de Julio, concurren funcionarios del SERVIU a la 
comuna. Finalm nte seftala que si los concejales conocen de familias que requieran 
postular a existe eneficio, les informen y las deriven a la oficina de vivienda. 
Concejal Sr. Ed ardo Barría seftala que la DOH, ha seftalado que no existe factibilidad 
de agua potable ara estas 70 familias. 
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Sr. Alcalde infi rma que de ser necesario el ministerio de Vivienda levantará un 
proyecto para a rdar esta situación, el plan cuenta con recursos para ello. 

Concejal Sr. E e Miranda, indica que los socios del Comité de Agua de Acheuque, 
desconocen que dicha organización hubiese pedido una transferencia municipal y el 
destino de ésta, or lo que el día martes 07 de Julio realizarán reunión e invitarán al Sr. 
Alcalde y Conc ·al es para aclarar la situación. 

Concejala Sra. lisa Uribe, propone realizar las dos reuniones de Concejo faltantes del 
mes de Julio, el día 27 de Julio, la primera a las 11 :00 hrs., y la segunda a las 14:30. 
Hrs. 

Sr. Alcalde so 'cita acuerdo del Concejo para autorizar esta calendarización. La 
unanimidad de l s miembros del Concejo Municipal se manifiesta de acuerdo con esta 
iniciativa. 

Concejal Sr. Al x Aguiero solicita se autorice su participación y la del Concejal Sr. 
Jaime Mansilla, n seminario "Elaboración y Fiscalización de Presupuestos de Servicios 
Traspasados Sal d y Educación", a realizarse en la ciudad de Arica, desde el 20 al 24 de 
Julio de 2015. 

acuerdo del Concejo para autorizar esta calendarización. La 
unanimidad de 1 s miembros del Concejo Municipal se manifiesta de acuerdo con esta 
iniciativa. 

Concejal Sr. Jai e Mansilla, señala que tras la finalización del proyecto de veredas, 
quedó una máqu na municipal en la vía pública, por ya varios días. 

Sr. Alcalde seña a que se informará a la Dirección de Obras. 

Concejal Sr. E Miranda solicita se mejore el camino de Puchilco, que baja al ánima, 
donde don Luc o Vargas, problema que ya ha señalado anteriormente, existiendo 
muchos reclamo de los vecinos afectados. 

Concejal Sr. R drigo Ruíz, solicita se realice hermoseamiento de la plaza, instalar 
mangueras de re adío para el pasto, pintar los bancos, construir una pileta, etc. 

Sr. Alcalde seña a que se analizará la situación de la plaza. 

5.- Salida a Ter eno, para visitas obras en ejecución. 



En este punto a ompaña al Concejo Municipal, el Sr. Juan Miranda, Director de Obras 
Municipales. 

En primer lugar se visita el parque Municipal que se encuentra en construcción, en el 
sector de Hueño o. 

Sr. Alcalde señ la que este parque no sólo contempla 20 módulos gastronómicos y 08 
sino que se proy ctan otras obras a futuro como construir un fogón, hacer senderos, una 
media luna, es blos para animales, unidades demostrativas de papa nativa, avena y 
trigo, entre otro . 

Concejal Sr. Jai e Mansilla, consulta si existirá acceso para personas con discapacidad. 

Sr. Alcalde indi a que sí, que existirá un acceso para vehículos de o con personas con 
discapacidad al lado del escenario, en donde también podrán llegar los vehículos de 
personas que va a trabajar en el parque. 

Concejal Sr. Ja me Mansilla, sugiere se camufle la visión de la planta de tratamiento 
con áreas verdes 

Sr. Alcalde indi a que se considerará la sugerencia. 

Sr. Alcalde, re ecto del escenario, señala que éste contempla baños y camarines 
propios. Ademá el recinto contará con un salón de eventos a futuro. 

Sr. Alcalde info a que la idea es entregar los módulos en comodato, por dos años, 
siendo factible ue las organizaciones mejoren dichos módulos con un techo para 
realizar sus acti idades, sin embargo, se exigirá que todas las mejoras obedezcan al 
mismo diseño. 

Concejal Sr. Al Agüero sugiere contemplar contenedores para reciclaje, observación 
que es recogida or el Director de Obras. 

Sr. Alcalde señ la respecto del suministro de agua, que la idea es contar con dos 
estanques de 15. 00 litros, con sistema de transporte por gravedad, para tener respaldo 
en caso de emer encías con el sistema de agua del parque. 

Concejal Sr. Jai e Mansilla, sugiere construir terrazas con bancas para el público. 

Concejal Sr. Ro rigo Ruíz sugiere se implemente un toldo para el escenario. 

que es factible una solución de ese tipo. 

Posteriormente s visita la obra mejoramiento Gimnasio de Detif. 
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Director de Ob as señ.ala que en el exterior se hicieron obras de drenaje, el proyecto 
contemplaba 60 mts. de hormigón, pero hubo una disminución de obra de 550 mts. de 
hormigón, se r pusieron los tramos más deteriorados. Con esto que fue posible abordar 
otros mejorami ntos no contemplados originalmente, como sellado de la cubierta con 
lámina aislante, 100 mts. de pavimento exterior, puertas metálicas con rejillas, y si 
alcana el presup esto se cambiarán las lámparas. 

Concejal Sr. E e Miranda sugiere se instalen dos bancas. 

Director de Ob s señ.ala que si alcanza el esupuesto, se podrían instalar. 

Sin haber más p ntos que tratar co 
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